

2个月就出口17亿体育用品,巴黎奥运让义乌又爆单了 有欧洲客户每个月买1万台望远镜

本报记者 张云山 祝瑶
通讯员 张亚芳

“以前天文望远镜卖得火,现在便携式望远镜的量也上来了,每天来询价的客户增长了10%到20%。”在义乌小商品城从事望远镜批发的义乌英锐光学老板娘陈嘉佳告诉本报记者,最近收到了一个大单,一个欧洲客户每月下单1万台便携式望远镜,一直持续大半年。

距2024巴黎奥运会开幕还有三个月,但在“世界超市”义乌,奥运氛围已非常浓厚,体育用品销售火爆。



便携式望远镜很受欢迎

便携式望远镜订单增长快 闪光棒、蝴蝶结头扣卖得也不错

“以前的客户只要求价格便宜就行,现在的客户更注重品牌和品质,对望远镜的清晰度要求更高了,这也是义乌商品优质优价的竞争力所在。”陈嘉佳表示,之前的巴西奥运会和东京奥运会都曾掀起一波望远镜销售高潮,这次的巴黎奥运会热度也在慢慢升温,订单增加得很快。

便携式望远镜主要用来体育赛事的观赛,想象一下,你站在看台上,通过望远镜看到足球运动员的细腻脚下技术,跟你肉眼看到的完全是两个境界。再过几个月,巴黎奥运会将盛大开幕,这也吸引很多客商都提前来世界超市义乌订货。

同样感受到巴黎奥运会热度的,还有在义乌做闪光玩具批发的义乌市帅特玩具有限公司总经理过惠萍。今年很多欧洲客户来店采购,以闪光棒、发光头饰、蝴蝶结头扣等赛事周边产品为主。眼下,她每天差不多要接待3至5拨外商,还有部分大客户已经预约好时间到店详谈。

“一个客户一口气订了100多件发光助威棒,每件约有300个~400个,标注要求配上法国国旗颜色,应该是用在巴黎奥运会的应援。”过惠萍告诉记者,他们一款法国国旗配色的助威棒可以连续使用10个小时,刚一上架就受到了热捧。现在工厂工人基本每天工作10个小时以上,订单一直排到几个月后,很多客户对荧光棒的要求都是跟国旗颜色一样,定制化产品比较多。除了传统的海运之外,“新义欧”中欧班列也是客户出口的选择之一。



各类闪光棒、发光头饰、蝴蝶结头扣等赛事周边产品



义乌英锐光学老板娘陈嘉佳和采购商

体育用品销售爆发 出口增长超70%

在义乌小商品城,经营体育赛事用品及周边的商铺主要集中在国际商贸城一区、三区,外向度高达75%,主要销往非洲、欧美、东南亚、日韩等国家和地区。此外,早已有不少店铺为2024年巴黎奥运会推出了新产品。

记者走访时发现,在义乌国际商贸城体育用品区块,各种型号的篮球、足球、羽毛球,以及奖杯、旗帜、挂件等体育赛事用品及周边,被市场经营户摆在了商铺“C位”。

经营户叶德模表示,只要有大型赛事,体育用品销售就爆发,奖杯、奖牌又是赛事必需品,今年订单量明显增长,工厂订单已经排满4月,预计5月、6月会迎来高峰。

这次的巴黎奥运会热度也在慢慢升温,订单增加得很快,通过义乌小商品城官方平台Chinagoods上找来的询单和拿样的采购商也不少。

而据阿里国际站数据,今年3月外贸旺季,在线向法国出口的体育用品暴增,网球服、定制运动服、训练头盔、户外运动服、运动相机、高尔夫球包等热门商品的在线出口量至少翻了4倍。业内人士称,义乌当地奥运相关商品尤其适合通过阿里国际站新推出的半托管快速出海。通过半托管,复杂的物流托管给平台后,哪怕不懂外贸的内贸商家也能抓住海外热点商机,极简出海。

据义乌海关数据显示,今年1-2月义乌对法国出口5.4亿元,同比增长42.1%。事实上,巴黎奥运会带来的订单不仅仅局限在法国,义乌市场体育用品出口整体上扬。今年1-2月,义乌体育用品出口17亿元,同比增长70.5%。

浙江自然博物院第二届理事会成员招募公告

为促进博物馆公共文化服务能力的提升,推动公众和社会力量参与博物馆的各项建设和管理,保障博物馆依法办馆、科学发展,本院现向社会公开招募热心博物馆事业发展的社会人士加入浙江自然博物院第二届理事会,共谋本院事业发展新篇章。

一、招募对象

社会公众代表理事9名,该职位为非受薪的社会公益职位。

二、理事任职条件

- 1.身体健康,且能正常履行理事义务;
- 2.熟悉并遵守有关法律法规和国家政策;
- 3.热心社会公益,热爱文博事业,能维护本院的利益和社会声誉;
- 4.在所在行业具有一定资历和良好声望,能客

观、独立表达意见;

5.无党纪政纪处分,无违法犯罪、失信记录,具有完全民事行为能力。

三、招募程序

(一) 报名登记

1.网络报名:访问浙江自然博物院官网(<https://www.zmnh.com>)下载报名登记表(附件),于4月15日17:00前将填好的报名登记表发送至zmn-hhr@zmnh.com邮箱。

2.现场报名:将填好的报名登记表于4月15日17:00前交至杭州市拱墅区西湖文化广场6号浙江自然博物院东门办公区一楼服务台。

我院上级主管部门将根据任职条件、理事构成的代表性等原则确定初步入围名单。初步入围人员

请备好一寸彩色证件照片、社会职务相关证件复印件或证明材料。

(二) 联系方式

地址:杭州市拱墅区西湖文化广场6号浙江自然博物院
邮编:310014

联系人:马老师,联系电话:0571-85395151

四、公示

浙江自然博物院第二届理事会的社会理事候选人名单,将通过浙江省文化广电和旅游厅、浙江省文物局和浙江自然博物院官方网站公示。

欢迎社会各界人士踊跃报名!

浙江自然博物院

2024年4月10日